

**МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ІНТЕГРАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ
ТУРИСТИЧНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНІВ**

Оскільки туризм та сфера гостинності мають значний вплив на регіональний розвиток, імідж країни, поповнення бюджету, зайнятість населення та привабливість території для відвідування туристами, питання розробки інтегрального показника оцінки привабливості сфери гостинності є і залишається актуальним, та дозволяє в ході оцінки визначити сильні та слабкі сторони регіону і відповідно намагатися мінімізувати їх вплив.

Методика оцінки привабливості туризму та сфери гостинності має бути реальною для виконання, тобто інформація для оцінки привабливості має бути доступною.

Таблиця 1

Існуючі методики оцінки туристичної привабливості (розробка автора)

Автор	Назва методики	Сутність
Танкієва Т.А., Пономарьова І.Ю., Пономарьова М.В. [1]	Методика оцінки туристичної привабливості території на основі позиційно-рангового підходу до об'єктів туризму, які генерують туристичний потік.	В даній методиці компоненти трьох рівнів і критерії їх оцінки враховуються в залежності від кількісного та якісного впливу на туристичний потік.
Юванен О.І. Шмідт Ю.Д. [2]	Методика інтегральної оцінки рекреаційно-туристичної привабливості території.	Методика ґрунтується на комплексному підході з використанням експертних оцінок та статистичного аналізу.
Травка М.Р. [3]	Експертно-статистичний метод оцінки привабливості території в розрізі районів областей (удосконалений).	Метод показує існуючу привабливість кожного аналізованого району області відповідно до наявних в його межах туристичних ресурсів, дає змогу визначити, які чинники найвагомніше впливають на туристичну привабливість району.

Воеводіна У.М. [4]	Методика оцінювання привабливості окремого виду туризму в регіоні (на прикладі ділового туризму).	Дає можливість інтегральної оцінки туристично-рекреаційного потенціалу окремої території для розвитку відповідного виду туризму і визначення найбільш привабливого. Дає можливість опрацьовувати велику кількість інформації.
Постанова КМУ від 21 жовтня 2015 року №856 [5]	Методики проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації державної регіональної політики.	Застосовується для визначення результативності реалізації державної регіональної політики. Проводиться шляхом здійснення розрахунків рейтингової оцінки (ранжування) регіонів за кожним напрямом та розрахунку загальної рейтингової оцінки в цілому за всіма напрямками.

Таким чином, на основі наведених методик та з використанням іноземного досвіду, необхідним є розробка ефективного інструментарію комплексної інтегральної оцінки привабливості туристичних дестинацій, тобто такого, який ґрунтується на порівнянні не з фактичним станом, а з ідеальним-індикативно встановленим [6]. Це дасть можливість оцінити реальну та визначити потенційну туристичну привабливість дестинації.

Література

1. Танкиева Т.А. Методика позиционно-ранговой оценки туристической привлекательности территорий / Т.А.Танкиева, И.Ю.Пономарьова, М.В.Пономарьова // Известия Тульского гос. ун-та. Экон. и юрид. науки. – 2014. – № 5-1. – С. 174-180.
2. Юванен О.И. Оценка рекреационно-туристской привлекательности территории / О.И.Юванен, Ю.Д.Шмидт // Практический маркетинг. – 2006. – №10. – С.97-104.
3. Травка М.Р. Експертно-статистичне оцінювання привабливості території Львівської області / М.Р. Травка // Геодезія, картографія та аерофотознімання. – 2013. – №.77. – С.94-100.
4. Воеводіна У.М. Организационно-экономический механизм диверсификации туристского продукта на региональном уровне : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. економ. наук : спец. 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» / У.М.Воеводіна – Москва, 2012. – 24 с.
5. Про затвердження Порядку та Методики проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації державної регіональної політики : Постанова Кабінету Міністрів України від 21 жовтня 2015 року №856 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/856-2015-п>
6. Музиченко-Козловська О.В. Економічне оцінювання туристичної привабливості території : монографія. – Львів : Новий Світ-2000, 2012. – 176 с.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>